

# DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista

de la Provincia

ANO II

ALICANTE: JUEVES 14 DE OCTUBRE DE

1915

NUM. 342

## Derivaciones del acto del Martes

Acto brillante, transcendental y significativo.

Verso sobre el holocausto que debe merecer en España y Repúblicas americanas, la rememoración anual de la fecha 12 de Octubre de 1492, día en que Cristóbal Colón descubrió un Nuevo mundo, al que inmigró en aquel día y para una posteridad perdurable la raza Ibero-española.

La vista atrás, si no es una promesa, es una justificación, un título, un blasón histórico que atribuye premisiones y derechos.

Esta idea fué la base fundamental del notabilísimo y discreto discurso del Sr. Martínez Torrejón, que reivindicó con frases afortunadas el respeto que debe merecer a la memoria de esta actual generación el hecho de que una predecesora diera a nuestra patria el esplendor glorioso de haber dado al continente antiguo, la dilatación de nuevas tierras, una prolongación cosmográfica, una expansión espiritual y civilizadora, germen de poderosas nacionalidades, hacia las cuales por vigorosa imposición histórica en consonancia con leyes morales, se halla iniciado con caracteres indelebles nuestro poryenir brillante.

La manifestación nutrida, que en las horas de la mañana, recorrió las calles de esta culta población, asesaba y atestiguaba con su conjunto y su entusiasmo, que estaba poseida de la idealidad de aquel acto, por su significación histórica y por su trascendencia, para indicar una orientación progresiva.

Enlace de pueblos, a la hora en que otros se aportan, poniendo entre sí fechas lugubres de odio y exterminio, es un acto cuyas resonancias seguirán en la lejanía ecos de dignificación humana y aún concreta, de este viejo continente donde tanto se están degradando los pueblos secuiares, tenidos por emporio de la civilización.

El remate brillante de todos los actos conmemorativos de ayer, tuvo lugar en la solemnisima velada, en la que los oradores de un modo expreso sintetizaron las significaciones de la fiesta, esto aparte de que algunos extremos de la elocución, el buen sentir de los oyentes los asignará a la responsabilidad personal de cada orador, para no empañar la fiesta literaria con ninguna mácula de agravio o por lo menos de disentimiento.

El P. Sarmiento, resultó ser un español experimentado, documentado y dolorido de ciertos reveses sufridos por España; su calido exponer grito del alma, necesitaba ambiente de represalia, escenario de diatriba

y ocasión oportuna de residencia, que diera lugar a la defensa contraria, para que la discusión pusiera luz a los arrestos de la indignación, aunque esta sea honrada; pero a la hora de la paz y en el momento de consolidarla, emulando motivos de eterna gratitud, rendiendo justicia a su destino común progresivo, la mirada retrospectiva parcial, sacada del fondo de alma honrada y energética, necesita por instinto de conservación ser desviada hacia el enunciado prudente y que el eco de esa voz impreciosa sea inhumada en eterno olvido.

El orador que continuó, tuvo inspiraciones hacia otra ortodoxia nacional tolerante y dedicó la elocuencia de su voz, que es cálida y vigorosa a la genuina exaltación de la fiesta, recordando las fechas honorables de España, para presentar a la expectación de las Repúblicas hispanoamericanas la figura de la madre prestigiosa, cuya voz cariñosa a través de mares extensos confundida con el rumor solemne de las olas, clama por el amor de sus hijos, y como índice de esta exaltación, a base del interés económico y de la generación histórica, que se produzca la aproximación, el enlace eterno, cumpliéndose en horas de realidad trágica, aquél pensamiento de Rubén Darío, cuando la madre clame con voz de socorro, todos sus hijos del otro hemisferio vuelen en su socorro en defensa de un acervo común histórico y económico.

Se levantó finalmente un orador solicitado a hablar por deberes de gratitud.

Esta fué sencillamente expresada y él mismo protestó que así debía hacerlo con una sola palabra expresiva aunque su laconismo diera a la intención de ser preferida con toda el alma un valor intenso. Gracias habría dicho únicamente si la cortesía en tales actos no tuviera siempre mayores exigencias.

Afortunadamente el Sr. Catá distinguido y cultísimo representante del Cuerpo consular en esta plaza, dirigió su elocución hacia una orientación de franco valor positivo, a base de que la prosperidad de los pueblos modernos no se funda, ni se consolidará mirando a su pasado para nutrir su espíritu de los vertigios históricos, rememoraciones que educarán la fantasía propulsora de la elo- cuencia de folletín, olvidando una lección que está plásticamente gráfica en nuestro organismo, donde bajo la cabeza que es la localización de las idealidades adstritas, está el prosaísmo formidable del estómago, con exigencias indefectibles que de ser descuidados por defecto de nutrición material y orgánica, la cabeza decae,

por ser de eficiencia no determinante sino determinada. Este discurso tra-jo a comento el lenguaje exacto de la estadística, traquel que depura la verdad valiéndose de la ciencia exacta de las matemáticas.

Dos millones de enbanos han pa-gado el año último por valor de pro-ductos españoles importados en la Isla, cincuenta millones de pesetas; veinte millones de españoles en el mismo periodo sólo han consumido cinco millones en productos cuba-nos.

La alteración de esta proporción en interés recíproco de ambos pueblos, debe realizarse a base de tratados de comercio, que aseguren entre España y aquellas Repúblicas un intercambio de productos distendido y profuso, reaccionando contra la tarea política gubernamental de mantener privilegios, verdaderos feudalismos del negocio, que sacrifican fuentes de riqueza en provecho de regiones o empresas, oligarquías parásitas de nuestro mercantilismo.

Aceptando ésta orientación el mar dilatado sería una vía corta de relación afectuosa y reciprocamente dependiente, en el dia del duelo bélico cuando la madre atacada, diera el grito de alerta, el océano sería el hilo conductor del grito de reciprocidad de todos aquellos diez y ocho hijos, que responderían presurosos. ¡Alerta está!

El Sr. Gobernador en breve resumen elocuente y atinado puso fin el acto cultíssimo, dando la nota orientadora con toda la significación de su presentación oficial.

Dirimió dentro de un criterio sintéticamente gubernamental las diver-sas significaciones, y transcendencia, de todo lo preferido para que el acto quedara despojado de toda deriva-ción hostil, reduciéndolo a su neto valor sinceramente liconjero.

Entre los detalles de oportunidad del resumen, tuvo un resalte cortesamente potético, las frases de ga-lantería tributadas a las distinguidas damas asistentes.

Y esta nota de oportunidad, me servirá para mis líneas de apéndice a esta reseña, en la que el firmante solo ha tratado de extraer valores morales.

Una mujer, la Reina Isabel la católica, protegió al insigne genovés. Le brindó el valor de sus albas y preseas. En esta decisión está la grandeza de un genio, germen de la empre-sa histórica decantada en el brillante espectáculo. A las damas asistentes le estaba deferida la honra inapre-ciable de que otra mujer uniera a los atributos de la realeza uniera los de la intención grandiosa de cooperar al acontecimiento más glorioso de su reinado. En realidad otra dama espa-

nola fue el nimen virtual del acontecimiento y no se puede ser panegista del descubrimiento del Nuevo Mundo, sin rendir a la mujer un tri- buto de admiración, y en la admiración el rendimiento de justicia que en todo lo humanamente grande co- rresponde a la mujer.

PINILLA

## MISCELANEA

Un periódico que censura acerba-mente cuanto se ha hecho en Ali-ante para solemnizar el aniversario del descubrimiento de América, criti-cando el que se dijese en las invita-ciones para la velada en el Ayunta-miento que había de irse de frac o uniforme, dice que su representante asistirá al acto vestido de indio bravo.

Nada hemos de objetar a esta deci-sión del colega, pues cada uno busca, como es natural, el traje que le cuadra mejor.

\* \*

De un diario local:

«Ignoramos si los mauristas se atreverán a presentar candidatos ahora que muchos idóneos se sienten disgustados.»

No vemos la conciencia.

«Qué tenemos nosotros que ver con los disgustos que amargan la existencia a los idóneos?»

Por lo demás, no tardaremos (cuán-dición de horas) en dar a conocer nues-tra candidatura.

Y posible es que sea motivo de disgusto para alguien.

Dice «El Día» que para el tercer lu-gar por San Antón se presentan tres candidatos; uno idóneo, otro republi-cano y el tercero reformista.

«No pudiera surgir un cuarto que se llevara el acta?»

\* \*

No es exacto, como afirma un pe-riódico local, que D. José M. Senante se presente por el distrito del Centro como maurista.

Respecto a candidaturas nada hay acordado aún, aparte de que nos consta, que el señor Senante no de-sea figurar en ninguna.

Leemos:

«Ha sido nombrado agente recaudador del reparto vecinal de Relleu, don Pedro Olmedo Hueto.»

Pues ya se ha quedado sin votos el señor Bueno Sales.

## Desde Barcelona

MANEJOS DE LA LLIGA.—LE-RROUX TONANTE.—EL JEFE DE LOS BARBAROS PRUDENTE UNA VEZ

Habéis leído, queridos lectores,

cien versiones distintas de la palpi-tante actualidad catalana, de eso que llaman el entusiasmo del pueblo ca-talán por las Zonas neutrales, y ha-breis creido, sin duda que es esta una cuestión que tiene aquí solivian-tadas todos los espíritus. Pues, creedme, no hay nada de todo eso: el pue-blo catalán está convencidísimo de que el beneficio de la tal reforma quedará tan solo para una docena de fuertes capitalistas y a las clases po-pulares no les reportará sino tan so-lo perjuicios. Aquellas que puedan ha-cer el negocio en esas zonas francas, matarán a los demás. Tal es el con-vencimiento que tiene el pueblo y tal es la impresión que ayer pude re-cojer escuchando los comentarios que se hacían en los corrillos de la Plaza de Cataluña de donde partió la ma-nifestación organizada por la Lliga para pedir a los Poderes públicos la implantación de la reforma.

Es todo amor a la Patria? Parece que no. Es tan solo un golpe de efecto lo que se ha buscado para atraer votos en las próximas elecciones. La manifestación fué realmente un fracaso pues escasamente habría unas quince a diecisiete mil almas y si se tiene en cuenta que se trabó mucho por parte de los «lligueros» y radicales, que unos y otros sumaron treinta mil votos en las pasadas elec-ciones, el fracaso es manifiesto.

Pero no lo perdió todo la Lliga; ha conseguido algo y muy bueno a sus intereses: ha dividido el partido radical.

Lerroux quiso sumarse a los catala-nistas por temor de que se le atri-buyera falta de amor a Cataluña. Emiliiano Iglesias, comprendiendo el juego que llevaban los lligueros, se negó a servirles de comparsa y estableció la disidencia radical. Se ha querido reconocer otras causas, pero en realidad son éstas.

Lerroux, como Júpiter Olímpico, ha lanzado desde «El Progreso» el rayo de su anatema, declarando disidente a Emiliiano Iglesias. En su de-claración sacó a relucir cosas que de-bió callarlas si las pensó, le echó al rostro que le debía su carrera, pues él lo sacó de un modesto bufete de provincias. Dió también su golpecito a la neutralidad de España y no dejó de decir que se había gastado una barbaridad de dinero en política.

Pues, apesar de la des cortesía del Pontífice máximo del radicalismo y a pesar de que no podía esperarse tal cosa del Jefe de los bárbaros, es lo cierto que éste se ha mantenido en una actitud prudentísima que ha des-concertado a los correligionarios. Y hay que ver muchos de estos hom-bres, que se pasan la vida desbarran-do contra el imperialismo alemán, adorando a Lerroux, aún teniendo

el convencimiento íntimo de que ha obrado desatentadamente y acudiendo donde les manda el amo, sabiendo que obran impulsados por la soberbia del jefe.

Emiliano Iglesias, revistiéndose de toda humildad ha ido cargándose de razón y hoy tenemos dos partidos radicales que prometen dar juego en las elecciones que se avecinan.

He ahí los manejos de la Lliga y el único objeto de la manifestación por las zonas norteafricanas.

SAC MIT NEMO  
Barcelona-11.10.1915.

### El banquete de anoche

Ofrecido por el cuerpo Consular Americano se reunieron anoche a las nueve en el Hotel Victoria dignísimas autoridades y personalidades que han tomado parte activa de la celebración de la Fiesta de la Raza.

La mesa adornada con exquisito gusto ocupaba lugar preferente en el amplio comedor del referido Hotel y en ella tomaron asiento los Ilmos. señores Gobernador Civil, Presidente de la Audiencia, el Ilmo. y Rdmo. señor Obispo de Orihuela, M. I. señor Abad de la Colegiata, el primer Teniente de Alcalde D. Antonio Chorro, el Sr. Comandante de Marina, el Reverendo Padre Sarmiento, Presidente de la Asociación de la Prensa, Presidente del Casino, Regente de la Normal de Maestros, D. José Guaridiola Ortiz, D. Antonio Martínez Torrejón y los Consules de Cuba, Perú, Paraguay, Bolivia, Venezuela, Uruguay, México, Costa Rica y Honduras, Sres. A. Hernández Catá, Francisco de P. Soto, Francisco Visconti Morais, José Ravallo, Eulogio Soto, Alfredo Jayaloy, Sebastián Riario Gillén, Enrique Farié, Bernabéu y Eduardo Cernuda. Más.

Se sirvió el siguiente Menú:

Hors d'aubres  
Ostras  
Purés Regente  
Dentón con langostinos  
Torneado Perigordine  
Esparragos salsa crema  
Ensalada  
Biscuit glacé  
Fetis-gâteaux  
Postres  
VINOS  
Janco López de Heredia  
Tinto Marqués del Riscal  
Champagne Moët-Chandon frappée  
Café, licores y cigarros

Brindaron por la Unión Ibero-Americanica y por la mayor cordialidad de relaciones entre España y América, los señores Gobernador Civil, Guaridiola, Torrejón, Elizalde, Catá y el Padre Sarmiento.

Su Ilma. el Sr. Obispo también hizo uso de la palabra para agradecer el obsequio, dedicar un sentido recuerdo a nuestros hermanos de América haciendo votos por la prosperidad de las Repúblicas Hispano-Americanas, unidas a España con tantos vínculos de amor, y respeto, afectos que debemos conservar y fomentarlos con actos tan cultos como los ofrecidos por Alicante con motivo de la Fiesta de la Raza.

Terminóse tan agradable reunión reuniendo entre todos los señores Consules las mayores corrientes de sim-

plicia y de consideración para las autoridades y demás señores invitados.

### Dimitión del Jefe de la Guardia Urbana

El martes último hizo entrega de la documentación y mando del Cuerpo de la Guardia Urbana, el Capitán de la Guardia Civil retirado D. Eduardo Aparici que deja el cargo por no encontrar en el Alcalde Sr. Botí el apoyo necesario para llevar a cabo la organización del Cuerpo.

El Jefe dimitionario despidióse en la Inspección Municipal de los que fueron sus subordinados, haciendo saber su deseo a los referidos guardias.

De los 58 individuos que componen el cuerpo de la Guardia Urbana solo omitieron la merecida demostración de afecto al Jefe, el guardia urbano que hace las veces de cabo de vigilantes Vicente Cabrera, aún cuando se hallaba presente, y los que por estar de servicio o hallarse enfermos no pudieron efectuarlo.

Hoy se ha despedido el señor Aparici de todos los empleados del Municipio, recibiendo las muestra de afecto y simpatía y que por su buen comportamiento se ha hecho acreedor.

Esto revela una vez más lo que dijimos al ser nombrado para dicho cargo en Febrero pasado y así lo expresa el Sr. Alcalde es el oficio del cese que dice así:

«Lamentando esta Alcaldía que por no corresponer a sus intereses haya yase escuchado V. de seguir desempeñando el cargo de Inspector Jefe del cuerpo de la Guardia Urbana, al admitir a V. dicha renuncia quiere y debe expresarse su profundo pesar por verse privado de los valiosos servicios de funcionario tan competente y comunicarle que ha quedado satisfecho y muy complacido del celo, laboriosidad, inteligencia y honestidad con que en todo momento ejerció su cometido; Lo que me es grato participar a V. para su conocimiento y efectos oportunos, previniéndole que con arreglo a la orden autorizado, podrá hacer entrega del cargo al Sub Jefe del citado cuerpo.

El individuo en cuestión dijo llamarse José Nadal Llopis, cuenta 84 años y es natural de Seila.

Terminada su curación en este establecimiento, y por orden del señor gobernador, fué trasladado al Hospital por los ya citados individuos de la Brigada de la Cruz Roja.

### Salón Moderno

Este espacioso y cómodo «Cine» que es sin duda el más eocurrido, no lo es solo por sus comodidades, sino porque en él se proyectan las mejores producciones en cinematografía.

En la actualidad, está exhibiendo la gran joya cinematográfica «El Tres de Oros» cuyo interesante argumento, interpretado por renombrados artistas, es constantemente aplaudido por el numeroso público que diariamente asiste a las secciones.

Para hoy la 7.<sup>a</sup> y 8.<sup>a</sup> de las series, con bonitos obsequios para señoras y señoritas.

### Alicante y Denia

La ciudad de Denia se prepara a

recibir con los brazos abiertos a los hijos de Alicante que, en concursión magna visitarán su suelo el día 31 del actual.

Satisfactorio puede estar el dignísimo presidente del Tiro Nacional, Don Manuel Pérez Mirete, iniciador de esta idea, por el entusiasmo en que ha sido acogido por parte de alicantinos y dianenses, ya que se trata de un acto resonante y de suma trascendencia por tener su finalidad a unir dos pueblos que han estado separados hasta ahora por falta de vías de comunicación.

Las tarjetas para la excursión son muy solicitadas y como se trata de gran número de nuestros lectores que nos han preguntado por las condiciones del viaje, les diremos que para enterarse de ellas, basta pedir en el Tiro Nacional (calle de San Fernando) una circular publicada por esta entidad, en la cual se publican dichas condiciones, circular que insertamos nosotros ya en estas columnas a su tiempo debidamente sintonizadas.

### EL SUÉCOS DE ANOCHE

#### Un hombre hambriento

Anoche, hora a las 9, presentóse en el Dispensario de la Cruz Roja una mujer, llamada Mercedes, vecina de la prolongación de la calle de Castaños, la cual manifestó que en la esquina que forma la casa donde vive, sita frente a la Cocina Económica, había un hombre tendido en el suelo de mofo que denotaba un estado de desfallecimiento.

Personados en dicho lugar los individuos de la Brigada señores Ramón Pastor, Vicente Pérez, Emilio Soler, Antonio Jaén y otros camilleros, al mando del cabo Ginés Hernández, trasladaron al citado sujeto a la Casa de Socorro, donde se le atendió y administraron los socorros debidos a sufrimiento que denotaba su caso de inacción.

El individuo en cuestión dijo llamarse José Nadal Llopis, cuenta 84 años y es natural de Seila.

Terminada su curación en este establecimiento, y por orden del señor gobernador, fué trasladado al Hospital por los ya citados individuos de la Brigada de la Cruz Roja.

### Matrícula

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 8.<sup>a</sup> de la R.O. de 28 de Octubre de 1908, queda abierta la matrícula para los adultos, mayores de 15 años, en el local de la escuela pública de niños de la calle de San Vicente núm. 50, desde el 15 de los corrientes, advirtiéndose que transcurrido el mes de Octubre quedará cerrado el plazo de admisión, así como también, que el número de matriculados no podrá exceder de 40 alumnos.

Alicante 13 de Octubre de 1915.— El Maestro Luis Pérez.

### Concierto

Resultó brillante el celebrado el domingo último en los Salones del Tiro Nacional.

El tenor Masini cantó admirablemente las obras anunciadas y oyó repetidas ovaciones con que el público presenció su labor artística.

### Un telegrama

Al telegrama que la prensa alicantina dirigió al ministro de Gracia y Justicia, se recibió ayer en contestación el siguiente:

«Ministro de Gracia y Justicia:  
Al Sr. Director del periódico «Heraldo de Alicante»:

Recibido el telegrama con que me honra la prensa alicantina, y aunque el juez electo disfruta de un plazo que le da la Ley, yo le haré presente con mucho gusto la necesidad de que tome posesión enseguida, esperando que lo ha de hacer así.»

### Excursión a San Pascual

En la tarde del sábado pasado grupos de Exploradores esperaban en la puerta de su local que las dos que era hora de marchar. Salieron por la ciudad por las calles de Gerona, Navas, Alfonso el Sabio hasta cerca del Cementerio donde los ciclistas se separaron emprendiendo la marcha por la carretera de Ocaña que se siguió subsistiendo hasta llegar a San Pascual a las diez y media pues al llegar a esa hora fue por un error pues tomaron mal el camino pero no obstante nuestros exploradores no se desalentaron si no recordaron el lema que dice: «Siempre a delante». Así, soy yo el que

—A las nueve y media una patrulla al mando del subinstructor Sr. Limiñana salió por el mismo camino ya indicado haciendo noche en la Alcoraya, al que siguió el anochecido.

—A las 6 se reunió la marcha que ganó a San Pascual a las 9 a donde fuimos recibidos por nuestros compañeros de Alicante y Novelda.

El jefe provincial Sr. Alvarez ante los exploradores y numeroso público pronunció un discurso sobre la «Patria» siendo muy aplaudido.

—A las doce y media se tocó a rancho, después de la comida los de Novelda en tono el himno: «Exploradores Valientes».

—A las 3 formaron la tropa de Alicante pues era la hora de marcha desfilando por el pueblo ante numeroso público el cual hizo una cariñosa despedida llegando a Alicante a las ocho y media.

Se elogia muchísimo al jefe don Venancio Alvarez a los instructores y a los muchachos que a pesar de haber recorrido 40 kilómetros no mostraron cansancio alguno.

También se elogia al Comité por la organización de esta excursión. La sección ciclista al mando del instructor Sr. Agu lo prestó excelentes servicios.

Adelante.

### INDUSTRIA E INDUSTRIALES

#### Evelio Guijarro

No es la primera vez que en estas columnas nos ocupamos de los industriales importantes, y especialmente de aquellos que conquistaron un enviable récord merced únicamente a su valía y constancia en el trabajo, que son sin duda los que merecen la más sincera felicitación y que de ellos se ocupen.

Hoy vamos a hacerlo de don Evelio Guijarro, que en el vecino pueblo de San Vicente tiene establecidos grandes talleres para la fabricación de muebles.

### TALLERES PERSONAL

Los talleres constan de varias secciones, como son los de carpintería y ebanistería, los de pulimentación, etc. En los primeros de los citados existen 26 bancos de este oficio, en los cuales trabajan sobre unos 30 hombres de diferentes edades. En los talleres de pulimentación, además de gran número de hombres, trabajan mujeres en cantidad no menos considerable que de aquéllos. El personal, en suma, es selecto y numerosísimo, y los talleres están perfectamente dotados de todos los útiles más perfeccionados y modernos para tal trabajo. El número de obreros excede de 50.

### PARTE COMERCIAL

Como es lógico, para mantener tan crecido número de trabajadores, el comercio debería ser importante verdaderamente, y en realidad es así. Bajo la dirección de Evelio Guijarro, funcionan tan admirablemente dichos talleres que su fama es ya harto consolidada. Los muebles aquí fabricados se solicitan con verdadera insistencia, de las grandes capitales de España, Madrid, Bilbao, Valencia, Barcelona, etc., etc., es mercado del mundo entero.

El mérito indiscutible de su trabajo, pues existe, como existen, fábricas de muebles en la mayoría de las ciudades de población, son, no obstante, pedidos los que aquí se fabrican. Ello, sin duda, demuestra evidentemente que Evelio Guijarro, con sus servicios, es ya un dominio absoluto y un extraordinario conocimiento de su oficio.

EVELIO GUIJARRO Y SU OBRA

Si querer, mejor diríamos instintivamente, nos hemos inclinado a juzgar únicamente en la figura del Sr. Guijarro, y en verdad que, más que la importancia de sus talleres, nos es más atractiva su persona, porque su figura es la muy digna de admiración del obrero que, en virtud a su talento y amor al trabajo, pasó a ser patrono, sin que por ello dejara el banco que le ayudó en su noble empresa. Como ejemplo que demuestre su actividad, basta decir que se halla establecida desde hace reducidísimo número de años y ya posee el crédito que antes apuntamos. Aquí en Alicante mismo, son ya incontables las personas de posición que se sirven del Sr. Guijarro.

San Vicente, el pueblo vecino, el pueblo maldecido por la sequía y que caminaba a la muerte por su vida miserable, posee una esperanza —dijimos esperanza... no una realidad que será sin duda la realidad de su redención. Sus hombres y mujeres tendrán trabajo, tendrán pan, pues es pasmoso el progreso de los talleres de Evelio Guijarros, que no es un carpintero qué no es un ebanista: es un verdadero artista de la madera.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Aznalfarache» capitán Romero, de Marsella y escalas con carga general.

Polaca Goleta id. «Joven Pura» c. Rodriguez de Rabat con pipas vacías.

Palebot id. «S. Salvador» c. Reines de Alcudia con carbón.

Id. id. «Pedro Compás» c. Compte de Barcelona con carga general.

## DESPACHADOS

Vapor id. «Aznal Farache» para Sevilla y escalas con carga general.

Bergantín id. «Soberano» c. Agustín para Barcelona con hierro viejo.

Laud id. «Joven Teresa» c. Mari para Ibiza con carga general.

## Carta pasional

Mi idolatrada Carmen:

Ya hace días, acaso meses, que pensaba el escribirte; pero el temor de recordarte tristes recuerdos que pasaron y la idea de no aumentar más tu amargura me ha detenido. Yo sé que tu sufres, que el dolor ha destrozado tu sensible corazón, que sobre ti ha caído el tremendo golpe del infierno y que te despedazó cruel.

Cuando tu soñabas que era la vida un edén de placeres y alegrías; cuando tú no distinguías entre esos placeres y alegrías el punzante dolor que aterra a los mortales en esta vida pasajera; cuando creías al mundo como un encantado vergel, sin que en él distinguieras las espinas y abrojos que debían ensangrentar tu pie mientras, como cándida paloma, fueras examinando por el camino de la existencia; cuando sólo conocías el puro cariño de tu madre que te dio amor y fe; entonces fué cuando el cielo te privó del único amor que hasta aquí has conocido; el amor de

Muchas veces te he contemplado de frenesi, con cariño con ardiente deseo; yo no sabía cuál era la causa de que yo te contemplara así, pero hoy sí que lo sé: te contemplaba así porque te amaba, Carmen, porque te amaba; yo nunca he querido decirte lo porque eras muy joven; hoy si te lo digo; te lo digo porque tengo la esperanza de que tu también me amaras si no quieras que sufra tanto como tú; pues entonces tu sufrirías por el cariño de tu madre y yo por el tuyo.

— Será para nosotros tan grato pasear Unidos por un pintoresco jardín entre flores que nos hablen de amor;

Sí, Carmen yo deseo tu felicidad y te brindo mi amor; tu has perdido uno, yo te ofrezco otro que tal vez sea tan puro, y tan tierno como aquél; yo te amo el amar cuando nace del corazón!

No quiero serle muy molesto; creo que habrás comprendido mi propósito. Por lo tanto espero que tu corazón olvidará los amargos sinsabores que guarda de tu primer amor y colocará en el lugar que aquel ocupaba éste que yo te brindo que no es menor.

Tú eres para mí lo que tu madre fué para ti, y si dudas del amor que te profesó, acuérdate del que tu madre te profesaba y compáralo con el mío que no se igualará más grande. Con esto espero tu dulce acogida el que se arrodilla a tus pies ofrendando amor.

A propuesta de la familia del señor Botí, del Cabo de Vigilancia D. Vicente Cabrera y de don José Puigcerver, reunidos en cónclave, ha sido nombrado Jefe de la Guardia Urbana el teniente retirado de la escala de reserva señor Blanco Durán.

En el tren correo de Murcia ha salido para Orihuela esta tarde a las cuatro el Rvmo. Doctor Plaza, Obispo de esta Diócesis, habiendo acudido a despedirle a la estación distinguidas personalidades de esta capital.

## Notas de Sport

## UN RETO

En nombre del socio de la «U. D. A.» D. Eduardo Carratalá desafió a D. José Ferrer, a un recorrido de 10.000 metros en bicicleta en la explanada de España para lo cual esta sociedad tiene bien regalar al vencedor una medalla vermeil.

El Secretario de la U. D. A. ANTONIO LOZANO

Se hace presente a los señores que se inscriban que esta escuela tiene el mismo carácter oficial que los dependientes del Estado y, por consiguiente, los señores alumnos gozan de iguales beneficios.

Alicante 15 Agosto 1915.

El Secretario accidental, J. Carratalá.

## Bibliografía

Han llegado a nuestra redacción los cuadernos 35 y 36 de la notabilísima y popular obra episodios de la guerra europea, que publica la casa editorial Alberto Martín, de Barcelona, y la que está obteniendo, como no podía menos de suceder, teniendo en cuenta la palpitante actualidad de la misma y seriedad de la casa editorial, un éxito imponente.

Veinticuatro páginas de texto profusamente ilustrado componen el cuaderno 35 y diez y seis una curiosa lámina el 36, describiéndose, con la maestría a que nos tiene acostumbrados su autor, el distinguido periodista don Julián Pérez Carrasco, los episodios emocionantes de la batalla de Charleroi, el servicio de espionaje alemán, descripción geográfica-histórica de la Alsacia y la Lorena, operaciones en Alsacia, etc.

Recomendamos a nuestros lectores la adquisición de esta obra con la seguridad de que, tanto por la modicidad de su precio (25 céntimos cuaderno), como por su magnífica presentación, no quedarán defraudadas sus esperanzas.

ALICANTE  
Imp. Hijos de J. García  
Plaza de Chapí, 5

## NOTICIAS

A propuesta de la familia del señor Botí, del Cabo de Vigilancia D. Vicente Cabrera y de don José Puigcerver, reunidos en cónclave, ha sido nombrado Jefe de la Guardia Urbana el teniente retirado de la escala de reserva señor Blanco Durán.

## Tiro Nacional

(Representación provincial de Alicante).

## ESCUELA MILITAR

Queda abierta en la Secretaría de dicha sociedad de 11 a 12 y de 19 a 20, todos los días laborables, la matrícula para los reclutas de servicio reducido, del actual reemplazo y del cupo de instrucción que determina la ley de reclutamiento vigente y Real Decreto de 27 Sept. 1912.

## Sección de anuncios y reclamos

## Panadería y Bollería.

“La Esperanza”

Unica casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blancos y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueva doca y de tres a seis

Duque de Zárate, 4, principal, izquierda

(antigua fonda de Rosso)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Representaciones.

Despachos de Aduanas

servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Demanech y Cerris, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C. a

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central, CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle en Tyne y All-

cante.

Despacho en Alicante, Quirós, 15.

Almacenes, Calle de Ramallosa.

Comisiones y Consignaciones

Representaciones Tránsitos

AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de productos químicos para

tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA,

de Barcelona.

Cementos de todas clases, y único representante

de la «Société J. y A PAVIN DE LAFARGE», de Mar-

tella

Altamira, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Víctorio, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage “Alhambra”,

Departamentos independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORG y PANHARD. Venta de coches, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CANALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

Envío gratuito a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionario: HIJOS DE MANUEL GRASES, Franciscos, 8 y Atocha, 6, Madrid.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la lab. de Seguros previene.

Capital soc. al suscrito. . . . . 1.000.000 de pesetas

Desembolsado. . . . . 325.000 >

OPERA EN LOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovinos y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo.

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISIÓN DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se designan Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

SIDOL

SEGUROS

Transportes generales e internacionales

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Consignación. Táxis. Despachos de Aduana. Tarifas combinadas de domicilio a domicilio. Paseo de los Mártires 50.—ALICANTE

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abisiniños. Tuberías de Hierro de todos diámetros, Instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

LILLO y C.

Ampilaciones, Pinturas y cuadros de todas clases.

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Torrijos 103. Despacho, Ramblas, 12' 1.—ALICANTE

José M. Ferrández

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española

y de varias

corporaciones

Calle Mayer, 48, entre calles

**Santa Ana**

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Sánchea y calle Pintor Lorenzo  
Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144) — ALICANTE —

# Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas tónicas para el Hígado, Estreñimiento, Disentería, Neurastenia y Artritis.

Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mesoterapia.

OKANOLQUOTZA

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.

Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 a 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesa común a los comensales la comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona. Con tales reformas, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterapéuticos, la estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento individualizado en condiciones inmejorables de higiene, sin expenderse después del baño en la ducha, a los incesantes del tiempo, en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arriaga.—El pedido de habitaciones, guías o datos, el Administrador del Balneario en Cestona.

Referencias a D. Francisco Vicente Moreta.—Alicante.

Rocados Conservos y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLIEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente à la estación de M.Z.A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla Alfonso, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Ceuta, Caravaca, Murcia, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita giros y letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Desuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos sustitutivos sin cobrar premio alguno.—Cartes de crédito.—Giros teográficos.—Pignoraciones.

Horas de caja, 10 a 12 y 13 a 14

ESTACIÓN DE ALICANTE

LA LEALTAD

ORGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR MAURISTA DE LA PROVINCIA

ESTACIÓN DE ALICANTE

SUSCRIPCION

En la capital un mes

Fuera de la capital trimestre

Redacción y Administración, en el Círculo del Partido.

Navas, 21

1 peso

4 Id.

Antonio Visconti Morata

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno Interno del Hospital

Calleja de Valencia

Consulta Médico-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la Infancia

DE DOCE A DOS

San Fernand, Istra D.—Alicante

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Cádiz el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Panamá, con transbordo en Habana el vapor de la Venezuela-Celestina.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 al 11 de Valsuá, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativo), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para San Juan, Curazao, Puerto Cabello, La Guaira, Ponce, San Juan y Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tapachula, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Costas fluviales de Navigación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga combinadas y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curazao para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, atracando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Suez y para demás escales intermedias que es la ida hasta Barcelona, presiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Jaya, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Po

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Melilla, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa oriental de África, Regreso de Fernando Po el 2 haciendo las salas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alejamientos a su costo y trato esmerado, como ha acostumbrado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se explotan pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Compañía puede asegurar los mercancías que se embarquen en sus buques.

Para trabajos familiares, prácticas y otras por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informaciones que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sociedad que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que se les entreguen y de la colocación de los artículos cuya venta estimare deseoso hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Jijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21; de Cádiz el 23, directo para Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.